
©言論ＮＰＯ 問1.尖閣問題を巡る日本と中国の対立について、あなたが最も懸念し
ていることは何ですか。 
    【単数回答、N=264】（有識者アンケートより） 
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東シナ海における偶発的事故による軍事

紛争の発生 

日本やアジアなどの経済に対する影響 

ナショナリズムの過熱による日中両国の本

格的な対立 

東アジアにおける日本外交の孤立 

懸念していることは特にない 

わからない 

無回答 
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©言論ＮＰＯ 

問.2 G20サミットにて、安倍晋三首相と習近平国家主席が立ち話で言
葉を交わしました。あなたは、尖閣問題を巡る日中間の対立について
どのような見通しをお持ちですか。 
         【単数回答、N=264】（有識者アンケートより） 

0.0% 

10.6% 

1.9% 

45.8% 

38.6% 

2.7% 

0.4% 

年内には解決すると思う 

年内の解決は難しいが、１、２年のうちには解決

すると思う 

安倍首相の交代後、解決すると思う 

解決はするが、かなり長期化すると思う 

そもそも解決はできないと思う 

わからない 

無回答 
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©言論ＮＰＯ 問3.日中間における尖閣問題について、政府外交はどう対応する必要が
あると思いますか。【単数回答、N=264】（有識者アンケートより） 

21.6% 

36.7% 

4.2% 

12.9% 

11.7% 

1.9% 

10.2% 

0.8% 

0.0% 

紛争の平和的解決に向けた合意をする 

日中間のホットライン構築など、偶発的事故回避に向けた

取り組みを行う 

領土問題の解決に向けて交渉を開始する 

二国間での解決は困難なため、国際司法裁判所に提訴し

国際法に則り解決する 

領土を守るため、日本の実効支配をより強化する 

日本の国有化を撤回する 

当面放置しておく 

わからない 

無回答 
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問4.東アジアでの日本と近隣諸国との対立は、国民感情の悪化やナ
ショナリズムの過熱を招いています。あなたは、こうした事態は政府
外交だけで解決できると思いますか。【単数回答、N=264】 

6.4% 

11.7% 

39.0% 

40.9% 

1.5% 0.4% 

解決できると思う 

どちらかといえば解決できる

と思う 

どちらかといえば解決できな

いと思う 

解決できないと思う 

わからない 

無回答 
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日本世論（N=1000） 中国世論（N=1540） 
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Q26.あなたは、両国間に領土問題は存在していると思いますか。
         【単数回答】（第9回日中共同世論調
査より） 

A 存在している 

 
B 存在していない 

 
C 関心がない  

 
D わからない※中国側は

「回答拒否/わからない」 
 
E 無回答 
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日本世論（N=627） 中国世論（N=1266） 
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Q26SQ.（Q26で「存在している」と答えた方にお聞きします。あな
たはどのようにしてこの問題を解決していくべきだと思いますか。  

       【いくつでも回答】（第9回日中共同世論調査より） 

26.2% 

49.1% 

21.7% 

8.8% 

42.4% 

3.7% 

0.2% 

0%20%40%60%

領土を守るため、 

日本の実効支配を 

より強化するべき 

両国間ですみやかに交渉し、 

平和的解決を目指すべき 

解決を急がずに、 

まずは偶発的な 

軍事衝突を回避するべき 

長期的に棚上げにして、 

共同開発を実現すべき  

国際司法裁判所に提訴し、 

国際法に則り解決すべき 

わからない 

無回答 

2013年 

54.8% 

58.1% 

43.6% 

24.6% 

20.1% 

5.5% 

1.0% 

0.0% 

0% 20% 40% 60%

日本の主張は条理に反しており、 

外交交渉を通じて日本に 

領土問題の存在を認めさせるべき 

領土を守るため、 

中国側の実質的な 

コントロールを強化すべき 

両国間で前向きな交渉をし、 

平和的解決を目指すべき 

解決を急がずに、 

まずは偶発的な 

軍事衝突を回避するべき 

国際司法裁判所に提訴し、 

国際法規に則り解決すべき 

長期的に棚上げにして、 

共同開発を実現すべき 

回答拒否／わからない 

無回答  

2013年 



©言論ＮＰＯ 

問5.言論NPOは10月下旬に「第9回 東京－北京フォーラム」を開催
する予定です。あなたは、今回のフォーラムに何を期待していますか。 
                     【複数回答、N=264】 

69.7% 

28.0% 

43.2% 

20.8% 

51.9% 

24.2% 

6.4% 

3.0% 

13.6% 

0.4% 

日中間の現状に関する識者による冷静な議論 

政府外交再開に向けた地ならし 

偶発的事故の回避や紛争の平和的解決に向けた民間レベ

ルの合意 

尖閣問題解決に向けた専門家の議論 

両国民の感情悪化に関するメディア間の議論 

両国経済の今後に関する経済人間の議論 

そもそも期待していない 

わからない 

その他 

無回答 
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